

致：中一自行分配學位面試申請人及其家長

鑑於新型冠狀病毒疫情嚴峻，教育局於 2 月 13 日宣布不鼓勵學校於自行收生階段進行面試。因此，本校中一自行分配學位面試將有以下改動：

- 1) 取消中一自行分配學位面試，並以拍攝短片形式取代。(請參閱“短片拍攝詳情”)
- 2) 中一自行收生比重作出以下微調：

a) 學業成績 (校內成績及教育局次第名單)	55%
b) 操行	15%
c) 短片表現	20%
d) 課外活動及服務參與	10%

- 3) 學校通知正取學生家長的日期會延遲至 4 月 7 日(星期二)。

[如因疫情發展而教育局作出任何變更，將透過學校網頁公布。敬請留意。]

短片拍攝詳情

上載短片截止日期：2月28日(星期五)

請以手機拍攝兩段獨立短片。第一段評核申請人的英語能力(包括表達、詞彙及內容等)，必須以英語拍攝；第二段需要申請人了解本校創辦人田家炳博士的待人處事原則，並作個人反思的分享(主要評核申請人的資料分析及個人見解表達的能力)，必須以廣東話拍攝。每段不長於一分鐘。完成後，請按以下規格分別上載兩段短片：

1. 上載位置: <https://forms.gle/ufXHkQpVE4TmfuJaA> (必須以 Google 帳戶登入)
2. 短片名稱: [第一段] 三位數字之申請編號 + 英文名稱(細楷) + 所選題號
(e.g. 426_lee_ka_man_topic_2)
[第二段] 三位數字之申請編號 + 英文名稱(細楷)
(e.g. 426_lee_ka_man)
3. 短片格式: mp4
4. 短片解像度: 1280 x 720 (720p)
5. 檔案大小: 不大於 150Mb

Part 1 第一部份 (English)

Choose **ONE** of the topics below and state clearly the number of the chosen topic in the file name.

(e.g. 331_chan_siu_ming_topic_1; 415_wong_siu_mei_topic_2)

Topic 1

Because of the sudden attack of the new virus, face masks are sold out everywhere in Hong Kong. Hongkongers try very hard to buy face masks online and from drugstores such as Wastons and Mannings, but still they can't buy any. Express your opinion on the problem of not having enough supply of masks in Hong Kong.

Topic 2

To prevent students from being attacked by the new virus, they do not need to go to school and have to remain at home for self-study. Students do homework, watch educational videos, finish online tasks to keep themselves in a learning mode. If students can learn by themselves at home, do you think they should go to school and what is the role of teachers?

Part 2 第二部份 (資料分析及個人見解表達)

資料一及資料二反映了本校創辦人田家炳博士與他人相處的原則及相關事例。試運用一分鐘，分享一個反映有關原則的自身經歷及體會。請以申請人的三位數字之申請編號及姓名將檔案命名，例如：331_chan_siu_ming; 415_wong_siu_mei。

資料一

品德重於學問 身教重於言教

在德、智、體、群、美等多元範疇中，田家炳先生視「德育」為首要發展項目。他曾言道：「只重學術、輕視德育，是失策的。」為推動德育的發展，除了捐資巨款於兩岸三地建校助學，其基金會更定期舉辦德育研討會。

他寄願年青人要贏取別人的尊重，宜先「事事以『利人即利己』的立場為最高原則」。田先生交友從不考慮對方的財勢，只會思考「對方是否值得交往？」與人往來時，他更會處處為人著想、薄己厚人。

資料來源：廉政公署《啟思集》

資料二

利人利己 扶植加工

正如前文提過，香港印務塑膠薄膜供應，令下游加工業無法發展。「田氏」正式投入生產後，分別採取了多項有效措施鼓勵大家投入這個行業，包括向外國市場購買各類製成品貨樣、一些加工機械設備圖片、加工方法、成本及買家等。政府駐各地的工商界代表(相等於現在的貿易發展局)，也配合了些宣傳資料，並將各地有意採購這類產品的商行資料寄回香港工業總會，促成不少交易。經大家不斷努力，下游加工如雨後春筍，因規模可大可小，工人容易訓練：沒有噪音，沒有污染，沒有什麼特別需要條件，只要有電就可設廠。工人甚至可把部份工序帶回家中動員全家老幼工作，有些家居因此成為了代加工的工廠，家廠不分，早晚開工，有些加工點連廠牌都沒有。我更配合他們的需要，給予種種協助，如給予較長賬期，以減輕他們的投資負擔。

我還在九龍和香港分設門市部，方便客戶取少量物料，依照海外客戶要求製造一件樣板，以期接到訂單。此外我還在辦事處設立陳列室，陳列各客戶加工完成後的製成品，詳列客戶的有關資料，

讓他們直接聯繫。如因雙方有其他問題，需要田氏介入，我也只收取很微的費用以促成其合作。買賣雙方都體會我的立場，知道我旨在為本業推動國際市場，完全不考慮一般出口商應取的利益。這不但取得兩方充分的信賴，他們也各自謹守合約，各盡所能，從未發生過不愉快事件，縱使有不如意事，雙方也會自動讓步，和平解決。

為着進一步鞏固田氏的經濟基礎及協助客戶設廠，我在 1962 年向政府購入位於九龍市區荔枝角道 777 號面積 2 萬方呎工業地，並盡量利用規定的容積興建了 12 層的大廈——田氏第三大廈，總面積 20 餘平方萬英呎，優先以較低租金優惠田氏客戶，容納了薄膜加工、印花、開料等不同工序，推動他們互相分工合作，互惠互利：地面層是田氏貨倉，客戶取貨後，可直接送到樓上開料的工場，為他們切成需要的小塊，也可送到印花部為他們印上指定的圖案，完成後一通電話，上下層之間即可取回再加工，省了運費、人工、時間，可說既方便了客戶，又方便了自己，是一項一舉多得的完美配合，故租戶非常穩定。大廈由落成到 1994 年改建，出租率長期保持在 98% 以上，這與我們長期體諒客戶，不隨便加租和交通方便等有關。我生平堅信利人必能利己，這又是一項明證。

資料來源：《我的幸福人生》-田家炳 P. 110-112